附件2
中国科技期刊国际影响力提升计划实施方案
为贯彻落实中央书记处关于“围绕提高自主创新能力，建设创新型国家，开展大联合、大协作，通过搭建不同形式、不同层次交流平台提高学术交流水平和影响力”和“打造具有国际专业水平的学术期刊等高质量水平交流平台”重要指示精神，促进我国科技期刊国际化发展，提升英文科技期刊国际影响力与核心竞争能力，中国科协、财政部、教育部、国家新闻出版广电总局、中国科学院、中国工程院（以下简称“六部门”）共同实施中国科技期刊国际影响力提升计划（以下简称“期刊影响力计划”）。
一、实施原则
——整体规划、分类实施
根据我国英文科技期刊发展现状和特点，对提升我国科技期刊学术质量和国际影响力进行统筹规划、滚动推进，遵从科技期刊发展规律，兼顾不同学科科技期刊的差异性和发展水平，引导我国科技期刊大力提升国际影响力和创新能力。
——激励引导、重点支持
政策扶持与资金支持相结合，重点支持一批学术质量高、国际影响力明显提升的英文科技期刊，创办一批代表我国前沿学科，或能填补国内英文科技期刊学科空白的高水平英文科技期刊，建立符合我国国情的期刊评价体系和引导激励机制，激发我国科技期刊品牌建设和创新发展的内在动力，引导国内优秀科研论文在国内科技期刊上发表。
——统一部署、合力推进
以实施期刊影响力计划为抓手，统一筹划、统一部署、统一组织，依照统一指标、统一支持力度和遴选标准，采用集中评审的办法，择优遴选获支持期刊。六部门协同推进，创新方式，优势互补，共同推进中国英文科技期刊事业的整体发展。
二、目标任务
期刊影响力计划分两步实施：
第一步：力争到“十二五”末，引导一批学术质量高、重要学科领域的中国英文科技期刊JCR影响因子进入学科Q1、Q2区。创办一批代表我国前沿学科、优势学科，或能填补国内英文科技期刊学科空白的高水平英文科技期刊。
第二步：力争到2020年，形成具有我国自主知识产权的世界顶级科技期刊群，使我国一批英文科技期刊学术质量和国际影响力达到世界先进水平。
三、项目设置和产生办法
期刊影响力计划设A、B、C、D四个等级。
（一）项目设置
1．A类：择优支持6-10种，每种年度支持金额200万元。
申报条件：
——已进入SCI国际著名检索系统，在SCI检索系统的期刊中，影响因子在本学科排名近年来进步较大，已进入Q1、Q2区；
——已进入EI或MedLine等国际知名检索系统，在本学科排名居前。
目标要求：引导其在SCI、EI、MedLine等国际知名检索系统期刊相对学科排名有进一步提升，冲击世界一流英文科技期刊。
2．B类：择优支持30种，每种年度支持金额100万元。
申报条件：
——已进入SCI国际著名检索系统，在SCI检索系统的期刊中，影响因子在本学科排名近年来进步较大，已进入Q2、Q3、Q4区；
——已进入EI或MedLine等国际知名检索系统，或在我国重点学科和优势学科领域具有代表性的英文科技期刊（包括具有综合性、战略性和前瞻性的工程科技类英文期刊）。
目标要求：引导其在SCI、EI、MedLine等国际知名检索系统的期刊学科排名有较大幅度提升，成为国际高水平英文科技期刊。
3．C类：择优支持30种，每种年度支持金额50万元。

申报条件：
——已经进入SCI、EI或MedLine等国际知名检索系统，或尚未进入SCI、EI等国际知名检索系统，但有发展潜力、具有学科特色的英文科技期刊。
目标要求：引导其学术引证指标快速提升，成为国际化英文科技期刊。
4．D类：连续三年，每年选择8-10种创办的英文科技期刊，待获奖单位取得刊号后，每种期刊一次性支持金额50万元。
申报条件：
——申请创办的新刊，其主办单位应具一定的办刊条件，能够代表我国前沿学科、优势学科或填补国内英文科技期刊学科空白；出版单位应具备一定办刊基础，并有较为成熟的出版经验。
目标要求：引导其大幅度提升期刊学术引证指标，建立科学规范的编辑出版运行机制，提升管理效能，尽快进入SCI等国际知名检索系统，成为国际化科技期刊。
上述A、B、C三类项目为三年一周期，D类项目待获奖单位取得刊号后，一次性给予资金支持。
（二）项目产生办法
期刊影响力计划获支持期刊由中国科协、教育部、中国科学院、中国工程院主管或主办的，以及其他部门的英文科技期刊中产生。2012年度中国科协优秀国际科技期刊项目，2013年度按原计划实施。
根据申报期刊学科分布情况，划分学科评审小组，并将支持名额分配至各学科评审小组。各学科评审小组期刊按各类评审条件产生拟获支持期刊。
四、申报范围
（一）有CN号、连续出版3期以上，其主办单位或参与主办单位为中国科协、教育部、中国科学院或中国工程院所属单位的英文科技期刊。
（二）主管部门为中国科协、教育部、中国科学院和中国工程院其中之一的创办英文科技期刊的单位。
（三）其他部门有CN号、连续出版3期以上的英文科技期刊以及创办英文科技期刊的单位。
五、组织实施
六部门共同组建专家委员会，负责审定各类期刊遴选指标、评审方案等。具体组织实施程序为：期刊主办单位或出版单位自愿申报（主管单位审核）、资格审查、项目评审、评审结果公示和发布、签订协议、项目实施。
六、重点建设方向
申报期刊影响力计划的期刊，应紧密结合办刊实际，并围绕以下主要方向有重点的进行建设：
1．聘请国际顶级的科学家担任期刊的主编、副主编。
2．建立高水平的编委队伍和审稿人队伍。
3．组织优质稿源（尤其是我国财政支持的科研项目产出的高质量论文）。
4．提高期刊学术引证指标，大幅提高SCI等国际主流检索系统学科排名。
5．深化出版体制改革，建立与国际接轨的规范管理制度，聘请有国际知名期刊工作经验的编辑或出版、营销人员。
6．选派优秀编辑或出版、营销推广人员到国际一流科技期刊学习。
7．期刊国际宣传、推广。
8．采用国际主流的编辑出版系统，缩短出版周期。
9．举办有关学术活动。
支持资金不得用于基本建设、对外投资、罚款、捐款、赞助等与提高期刊学术水平和国际影响力无关的方面。
七、保障措施
（一）在实施期刊影响力计划的同时，获支持期刊主办或出版单位应结合各自单位实际情况，给予支持。
（二）中国科协、教育部、中国科学院和中国工程院应各自出台相关配套政策,鼓励国家财政支持的科研项目产出的优秀论文和优秀学位论文优先发表在期刊影响力计划获支持期刊。同时，采取实际措施推动改革我国现行学术评价体系和导向，逐步改变我国优秀稿源外流现状。
（三）中国科协是期刊影响力计划专项资金的具体管理单位，负责向财政部申请专项资金年度预算，与获支持期刊签订目标协议，提出目标要求并办理资金拨付手续。
（四）六部门对获支持期刊项目资金的使用情况开展定期或不定期的监督检查，根据签订的项目任务合同书，实行绩效考评。对期刊出现严重违反本管理办法情节的，中国科协有权会同期刊主管部门收回已投入资金，并追究相关负责人责任。
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